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London, 1810. 1
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2 MEZZOTINTS, PORTRAITS, ENGRAVINGS IN TINTS, ETC.

Mezzotints, Portraits, Engravings in Tints,
Drawings.

fRIFFIN (Benjamin) and B. Johnson, full length M
tint Portraits on one plate of these crlebrated actors in the cha 
of Tribulation and Marcius in the “Alchemist," by Peter Van Blec 

rare, 10.50, 1748.
Edward Shuter, John Puard and Mr. Dunstall, thre

full length portra'ts of these Celebrated Comedians in “ Love in a V 
by J. Finlayson, on a plate, proof before letters, 22x18, mezzotiv 
March 1st, 1768, 6.50,

George Webb Hall. Eaq., Very fine full length portr
English country costume, mezzotint, by S. W. Reynolds, after the paint 
Jas. Lonsdale, a proof on a plate 16x26 and full margins, 3.50, F< 
7th, 1822.

In the back ground are Sneed Park and the River Avon, Kings Weston, etc.

Edmund Yates, Actor, Sitting in the Open Air with hii
by Charles Turner, Mezzotinto Engraver to the Queen, 15x23, is vt , 
4.25, November 28, 1826,

Blakes, (Mr. Charles) Well-known Actor in the character of Mons la Mi 
member of Drury Lane Company, under Fleetwood’s management, fini 
mezzotint, by J. McAbdell, 10x14, very scarce, 4.50, in the last cent 

Mr. Smith, in the character of Jachimo in Ctmbalink, Act II, Scene 
mezzotint, after W. Lawranson, full length, 15x21, 4.50, Nov. 10, 17Î 

Lady Macbeth, fine copperplate full length portrait by James Parker, i 
Westen, 16x23, 8.25, Boydell, 1800.

As you Like It, fine copperplate, byT. Ogbubn, after R. Smirk, 20x16, ■l 

King Lear, Act V., Scene III, fine copperplate, 23x17, 1801, 3.50, I 
1792.

Barnave, (Joseph) A large and fine old mezzo portrait of the Best Del 
the French National Assembly, 15x22, close margins, and should be us 
care, is a rare print, 1.75, Dédie aux hommes libres, 1790. 

Bacchanalians, fine old mezzotint engraving by Earlom, after Rubens, 
1785 ; Another Bacchanalian scene, fine steel engraving, by Gio Foli 
Rubens, 20x14, 2 scarce pictures, 4.50.

Mezzotints, La Coquette, A lady reclining, 18x17 ; Le Mariage, a h 
10x14, both of the last century, in good condition, 2.76.

The Flemish Ballad Singer, by Brookshaw, 1771; Christ Re.- 
Jairus’ Daughter, two old mezzos, 10x14, a little used and cheap ; the i 
English Wake, a curious old folio engraving, 1.50.

The Four Quarters of The Globe, Emblems of Asia, Africa, Eurc 
America, a uniform series of Four Old Mezzotints by Bowles, full 
Female figures, oval in square, 10x13, close margins, 2.00, April, 1800. 

Mezzotints, Mrs. Yarborough, by Smith, after Kneller, 91x12, margi 
close, and has been mounted ; portrait of a lady by Porter, after Greuz 
a nice old 4to piece by I. King, 9x7 ; also an unfinished coloured engrai 
children and lady with a large hat 8vo, fine, 1.25 the four.

A Large and Interesting Old Mezzotint by Haffner, being an 
gorical or Love Making Scene, 13x16, and good margins, 1.50, early 

v century,



MEZZOTINTS, PORTRAITS, ENGRAVINGS IN TINTS, ETC. 3

The Sleeping Ohild, by W. Douglas, after Sir Joshua Reynolds, 15x12 ; 
Betty, a young woman in a broad hat, with fruit, by J. Dixon, 10x13, 
scarce old mezzos, in poor condition and cheap, 76c. 18

Oupid Finding Aglaia Asleep, Binds Her to a Laurel, fine old mezzo by 
Thos. Burke, after Kauffman, 21x17, close margins, very slightly rubbed, but 
is not at all in bad state, 2.25, 1774. 19

The Confessional, Priest and Lady, by Maroone, 8x11 ; same smaller eixe, 
4x5, A Proof, full margins, both mezzotints old and good,\ 1.26. 20

Mezzotints, Ducks and Green Peas, by Dawe after Earp ; Lady in Room, by 
Bickell'; another Lady in Bath; another full length and child,mostly nude, 9x16, 
close margins, together 4, scarce old items, 3.50. 21

The Egyptian Fortune Teller, fine mezzo by Dickinson after Pine, large 
4to, 1.50, London, 1770. 22

Physic, Patient holding his medicine, by Charles Spooner after Ostade, 104x14, 
fine mezzotint, 2.50, in the last century. 23

To medicines’ aid the wretch in sickness flies,
And hopes from man what Providence denies,
Meanwhile the doctor tries his utmost skill 
To cure his patient—but if not, to kill.

The Waggoner and Fisherman by J. Wilson after Ostade, 10x14, fine mezzo­
tint, 2.50, in the last century. 24

“ A bumper,” cries the waggoner,
“To those who liberty prefer.”
“ Right,’ says the fisherman, “ Huzza I 
“ For this is not a fishing day.”

Fording the Brook, a very curious old plate of a boy with a girl on his head, by 
Dickenson after Grimm, mezzotint, 10x14,8.50, 1772. 26

The rustic collin from a visit bears 
Dry o’er the brook the partner of his cares ;
Laugh at him who list, hie load would sprain 
A dozen maccaronies to sustain.

Night Amusement, Four lively characters over a bowl of punch at the Mutual 
Club, Queen’s Arms, St. Paul's Churchyard, mezzotint, 10x13, 2.75, Carrington 
Bowles, 1765. 26

The Fond Doves,'with their birds, fine mezzotint, 10x14, 2.50, Carrington 
Bowles,tn the last century. 27

Death Of Cleopatra, fine old mezzotint, by Spooner, after Nbtscher, well- 
known Flemish painter,14x10, 3.50, for John Ryder at ye Dial and 3 Crowns, 
about 1750. 28

By love subdued, and prompted by despair,
With pii;- view the fairest of the lair ;
See how the poisonous asp defiles that breast 
What Ccesar loved and Anthony had pressed.

Lady Washing before the Glass, fine mezzotint, by Faber, after Mercer, 
9x13, 2.25, 1789. 29

Amons great son who ravaged Asia thro’,
Sighed that more thrones were wanting to subdue.

Then follow some lines in praise of her globes which she displays.
Lady with Rabbit and Lady with Spaniel, a very fine old pair, mezzotint, 

12x15, by Smith after Willson, 6.25, 1775. 30 >
The Wise and Foolish Virgins, mezzotint, by Valentine Green, 23x21, close 

margins, 1.50, 1795. 31
Scarce old 4tO Mezzotints, margins a little close, 1.60, in the last century. 32 

La Femme Fidele, Girl reading to Two Men ; An Artist at Work, and a Man Enjoying . 
his Pipe.



4 MEZZOTINTS, FORTKAITS, ENGRAVINGS IN TINTS, ETC.

Five Rare old 4to Mezzotints, close margins. 2.00.
Gustivs; a man eating ; Aud-tüs, a lad in a state of ecstasy over bia music ; Turk* C 

Men over their pipes and ale ; Visas pouring ont of a bowl ; Tactus, a boy bandaging up 
injured leg,
The Roman Charity, Daughter Saving her Father’s Life, by F. Kbrssam 

10x13, at ye 8 Pidyeons, margins a little close, but is old and rare ; Hei 
Voyes uncovering the urns, by Bartolozzi, 13x16, old and rare mezzolin 
2.75.

Classical, A Lady Riding on a mermaids chariot ; another a Gentleman betwr 
two women, both old mezzos, 16x12, close margins, 1.50.

Fine Portrait of a Gentleman by W. Pether, after Rembrandt, 14x20 a 
good margins, Boydell, 1767, is a little torn but by no means beyond redeit 
tion ; another unknown Portrait, close margins, Boy and Girl with a Dal'
A Priest and a young woman, both 9x13, close margins, are all mezzos, t 
and good, 2.75 the lot.

Christ* on the Cross, 11x17 ; another illustrating Isaiah, chap. 60, v 3, 9x 
1704, mezzos, both by J. Smith, rare, 1 75.

Lisabetta Boccacio Giornata quarta Novella V, fine mezzo, bY J. MoArdt 
2.00, early in the last century.
One of the Bust Mezzotint Encra vers that England ever produced.

The Scythe Man s Refreshment, by Carrington Bowles, Lad with a Tanka; 
Night Amusement over the Bowl, and Correspondence receiving Intelligen 
each 5x6, two have close margins, all mezzos, are old and good, 1.50.

Susanna and the Elders, very fine mezzo, by Earlom after Rembrandt, 21x19, a: 
margin, lost a small portion of margin, the beautiful plate itself is in no w 
injured, 2.75, Boydell, 1769.

Miss also Master, Boy and Girl, by P. V. B. [P. Van Blbek], is a very fine pt 
of old mezzotints, 8x12, in fine state, 6.25, 1751.

§R WILLIAM OSBORNE, a large and splendid old mezzo, 14x20, 1 
Jones, after the painting by T. Hardy, cracked, 4.50, as the Act directs, 170

Howard, Lord Hinchingbrooke, fine oval mezzotint by J. Smith, after Knelli 
with margin, 10x14, 2.25, at ye Lyon and Crown in Covent Gardens.

Mr. Isaac, very fine old mezzo, 10x18, close margins, by G. White after 
Goughy, 1.50, in ye Strand, near Catherine Street. ■ t

Lord William Russell, also Lady Kbppbll by Hoppner, a line across the pla 
each 5x6, close margins, are old and fine, another of a Lady, a half-length, wv 
large hat, all mezzos, 1.50.

Buckinghamshire (Robert Herbert) Earl of, fine three quarter folio mezzo, t 
Dumbarton after T. Lawrence, 13x17, close margins, and very scarce, 2.76. ‘ 

Thomas Lowten, Esq., fine half-length, 18x18, mezzo, by C. Turner, after ' 
Phillips, R.A., 1.00. 4

William Wordsworth, by J. Bromley after W. Boxall, 10x13, mezzo, a lilt 
used, and will be very cheap for 1.00, 1832. 4

George Canning, the well-known Statesman, 14x17, close margins, and 
evidently the beautiful mezzotint by W. Ward, after Stewardson, 1.50. 4

Charles Marjoribanks, Esq., M.P. for the County of Berwick, 12x17, mezzi 
engraved by Charles Turner, A.R.A., marginal lettering at the bottom slightl 
frayed, 1.00, London, 1835. 6

The Rt. Hon. Thomas Granville, very fine, mezzo in brown,by W. Say aft* 
J. Hoppner 1807, 11x17, 2.50, pub. by the Engraver, 1808. 5



MEZZOTINTS, PORTRAITS, ENGRAVINGS IN TINTS, ETC. 6

The Rev. Richard Roberta, D.D.very pin» proof, mezzo in brown, by W. Say 
after Hickey, 22x16, 2.76, Lo.vdon, 1814. 52

Titian’S Son and Nurse, fine mezzotint portraits by this celebrated painter, 
engraved by John Murphy from the original picture in the salon at Houghton, 
14x20, 1.75, Boy dell, 1778. 53

Rev. Geo. Richards, F.A.S., fine proof mezzo by D. Lucas, after J. M. Leigh, 
12x16, full margins, 1.00. 54

Lord Francis Egerton, Earl of Ellesmere, a very fine mezzotint of this dis­
tinguished statesman and author, 12x16, on a much Unger plate, 1.50, 
1837. 55

John Myddleton, Lieut.-Colonel of the Denbighshire Militia, fine mezzo, en­
graved by Murphy, large and good margins, in the last century, 1.50. 56

The Benevolent Physician, a very fine mezzo in colours, exhibiting the 
physician’s visit to the quiet home, 11x16, 4.75, Carrigton Bowles, 
1782. 57

The Benevolent Physician Ukes no fee 
Of those that need him much in poverty,
The poor distressed and those of small estate 
He money gives, takes only from the great.

Reading a Will, by Woodward, a large and tine, old, tinted caricature folio, 1796, 
20x16, should be hung in a lawyer's office ; Triumphs of Temper, by Wood­
ward, large folio, should keep company with the last, both in line state, 8.60. 58 

(Ê1PORTING ANECDOTES, Eight colored plates, drawn and engraved 
jtyjj by H. Aiken, in fine state, 10.75, London, pub. at Ely PUice. 69

Jorrock’a Hunt Breakfast ; A Ttrrihlt Surprise ; David Crockett’s Fight for Bear Meat ; The 
Hardest Sepd off ; Fighting it Out, or the Colonel and the Kentucky Boatman ; Mercury, in 
Black, or the Sweep among the Goddesses ; The Colonel Electioneering, or how to get a rote, etc.
Sporting, The Gamekeepers Refreshing, also The Gamekeepers Returning, a 

pair of interesting old aquatint engravings by Henley, after Jones, 17x14, 
3.60, early in the century. 60

Miss Fellows, Herb Strewer at the Coronation of His Majesty, King George 
the Fourth, July 19th, 1821, fine full-lenoth colored plate, 1.00, Colnagi, 
1821. 61

L- Hiver, L. Automne, two fine old mezzotints in colors, of ladies, with inter­
esting old costumes, by Manchard, 11x15, a pair in fine state, 4.00, in the last 
century. 62
ARE OLD COLORED CARICATURES, Gillray’s Sawney in the

Bog-House, 1770, suppressed ; The Dog Days ; Le Bod Genre or French 
Manners, Free and Easy, A Criube to Covent Garden, and Contrasted 

Lovers, together 4, clean and very scarce, 7.60. 63
Fine old Colored Caricatures, The Haberdasher’s Dandy, A Desert Imita­

tion of Modern Fashion, An Affecting Scene in the Downs, A Peep into 
Friar Bacon’s Study, and La Mere a La Mode, 2.75, 1784-1809, etc. 64 

Rare Old Colored Caricatures by Rowlandson, jIllhay, etc., Military Sub­
jects, together 6, all folio, are all old and very scarce, 7.60. 65
!.'''•luring Substitutes for the Army Reserves, Rowlandson. 1818 ; Recruits, by W H. 

BuNbtJk. ; The Life of William Corbett, written by Himself, Gilray, 1809, is a very scarce 
plate ; Pahtimr in Portugal, or i Visit to the Nunneries, Rowlandson ; Fresh Arrivals at 
Chelsea, 1802 ; and the British Rolls, 1803.

RIGINAL PENCIL DRAWINGS (4) of Female fioures, nude, two of 
which are full-length and two in a sitting posture, and are fine, all folio, 2.50, 
end of the last or early in the present century. 66

I
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6 MEZZOTINTS, POBTRAITS, ENGRAVINGS IN TINTS, ETC.

Studies. Lady Reclining, a large folio by Bomet ; another after Zuccheri ; 
another Lady with a Vase, another A Lady by Pioabt, the first 8 being in 
tints, all folio, all old and good, 1.00. 67

Ten Original Pencil Drawings of Landscapes, Figures, some of which are 
very cleveb, are nearly all 4to, same are old, but one we notice signed by 
Louis, March, 1860, 1.50. 67$

Colored Drawings, being Old Military Portraits, signed by J. Moore, 
Windsor, in the early part of the century, seven in number, 4to, 1.25. 68

Cap. Caulfield, 1st Life Guards, Cap. Legge, let Life Guards, Cap. F.iddnlph, etc.
Keep off the Grass, An original and very clever pen and ink drawing of a 

tramp ; Masquerade Carnival, by Cruikshank, W. R. in the centre ; Old 
Father Goose in love with a golden egg, original drawing ; Welsh Peasantry, 
small etching by Taylor, 1804 ; Under the Mulberry Tree, by Cruikshank, 
1808, 1.50 the lot. 69

Jemmy’S Farewell, A Lover off to Sea, Rural Scenery in the Background 
and Ship in the Distance, a very fine old folio oval, by Schoreel, in good 
state, 2.50. 70

Virgin and Child, in tints, by Bartolozzi after Guercino da Oento, oblong, 
18x12 ; The Death of Annaniab, fine and old, in tints, after Rybball, 19x12, 
close margins, 1.50. 71

Women Dancing, A Bacchanalian Scene, by Earlom after Cipriani, in tints, 
13x11, 1787 jLittlb Boys, nude, by Bartolozzi, in tints, same size, 1766 ; 
slso A Lady Playing a Harp, a fine old oval in the Bartolozzi Style, 
1.50. 72

Echo, Scene from Ovid, also Iris, Scene from Virgil, both in brown by Zanoon, 
after Hrd, each 9$xl8, are fine, with good margins, 8.25, about 1810. 73

Le Marchand de Lune rrss, The Young Couple making love as the Old Gentle­
man is gazing at the stars, by Hklman, 1776, 14x18 ; Le Petit Prédicateur, 
par N. de Launay, an old ito oval in square, 1.00. 74

SONDONIO (Francesco) Collezione Compléta di tutte le Stampe Originali, 74 
lar6e and fine etchings illustrating Rural Lifb, Costumb, Natural His­
tory, etc., by this distinguished Italian painter of natural history subjects, 

in fine condition, and large margins, oblong folio, 7.60, Stamperia Carmig- 
nani, 1837. 76

Geike’s (Walter) Etchings illustrative of Scottish Character and Scenery, Sir 
Thomas Dick Landers’ edition with additional plates, letterpress and a 
biographical introduction, and a total of ninety-two very fine etchings, 4to, 
uncut, 366 copies only printed, this being No. 19, 6.75, Exeter, 1885. 76
A series of first-class illustrations including Portraits, Domestic Scenes, Habits, Employ­

ments, Characteristics, Manners and Customs, Buildings and Societies.
Etchings of Animals, etc., by Howitt, 1810, J. B. Hunt, F. de Nene, Guercino, 

including some curious old Dutch, together 15, 4to, mostly in the last century, 
1.50. 77

Scarce Old Etchings of Monkeys Playing at Cards, by Matelot after 
Teniers ; another on a Dog’s Back, by J, Guelard ; another of Monkeys in 
Love, and four others, mostly 4to, various subjects, all old and good, 
1.25. 78

Etchings, Studies of Figures, Landscapes, etc., by R. Blyth, after Martin
Fragments de Principes du Descin, d’apres differents maîtres, and others by 
Pyne, together 20, 4to and folio, all in good condition, fine, 2.60. 79

Etchings of Cattle, Sheep, Country Life, etc., by A. Bartsch, fifteen, 4to, 
uniform, good margins and in good state, 1.00, early in the century, 80



MEZZOTINTS, PORTRAITS, ENGRAVINGS IN TINTS, ETC. 7

A Rustic CJottage, with an Old Woman and Spinning Wheel, etc., exquisitely 
engraved in a mixture of stipple and line, large 8vo, 35c. 81

“ Gard©Z-VOU8 ! ” A very beautiful miniature subject after Angelica Kauff­
man, engraved in stipple and line, on a plate on which there is ample space for 
lettering, 35c. 82

Miss Moretta, fine modern etched portrait, india papeb proof, by Piedsl, 
10x14, Jull margins and fine, 75c. 88

Dame a la Fbnetorb, fine etched portrait of a Lady by Mbtsu, india paper 
proof, 10x14, full margins, 75o. 84

Very Fine Modern Etching of a number of Girls at a Fountain, 14x10, india 
paper proof, and full margins, 75c. 85

Interrupted Duel, in which a lady courageously stands between the com­
batants, A FINE MODERN ETCHING, 10x14, INDIA PROOF, by MARCUS STONE, full 
margins, 76c. 86

Scarce Old Historical Portraits.
[AROHAL LORD BERESFORD, K.B., General and Comandante,

etc., large full-length after H. L’Evkque, 12x18, full margins, 3.50. 87
Oampbells, Earls of Arqyle, four various 8vo, copper and steel, also the Last 

Sleep of Argyle before bis Execution, also Marquis of Montrose, also his 
Execution, all inlaid to folio .me, 1.25. 88

Pétrarque, also Laurr, after Bergeret, 11x14, a pair, 1.00, early in the 
century. 89

Thomas Wentworth, Earl of Strafford, 2 portraits, Strafford’s Arrest, also 
bis Farewell, two copies of the last, inlaid to folio site on four sheets, 1.00. 90

Sir Philip Sidney, Letterpress, Portraits, and other illustrations of this Dis­
tinguished Statesman, General and Poet, nicely inlaid, 1.76. 91
Comprising sixteen pages of well-printed Biography, a small miniature portrait, and 12 illus­

trations of the Ancient Mansion, the Village Church, Portrait, Funeral, Castle at Penthurst, Kent, 
and including an imp. 4to engraving of the death of Sir Philip by Bioaud, together 12 sheets, 
folio, very nicely inlaid.
Lord Chancellor Somers, 8vo, steel, several pages of letterpress and an 

interesting facsimile letter, all inlaid to folio site, 1.00. 92
A Lawyer, a Statesmen, and a Patriot of the most extensive views.

Robert Walpole, 8vo, steel, Horace Walpole and facsimile letters beneath, 
mounted or inlaid to folio site, 2 sheets, 1.00. 93

Titian’S Daughter, a very fine portrait by this celebrated painter, engraved 
by James Heath, A R.A., from the original picture in the possession of the 
Rt. Hon. Lady Lucas, 10x13, in fine state with large margins, 1.00, Faneras 
Lane, about 1860. 94

Sir Thomas Stamford Raffles, Founder and President of the Zoological 
Society, a fine proof by Cousins after the bust by Chantry, 7x10, India 
paper and large margins, 30c. 96

The Reformation, Philip Mrlanothon and Martin Luther, Catalogue of that 
of the Library of Dr. Kloss, relating to those Reformers, neatly inlaid on 20 
large folio sheets, an interesting item, 1.50, 1835, etc. 96

Valuable Item to Authors and friends interested in Reformation Times, comprising 23 pages 
of historical introduction, 7 pages of facsimiles of precious autograph letters, etc., and 4 steal or 
oopperplaie portraits of Luther, John Knox, Zuinglius, and (Ecolampadius.
Ballooning, Mr. Edward Spencer, also Mr. Charles Green, a pair, 4to, good 

margins, Harding, 1838. 97



8 SCARCE OLD HISTORICAL PORTRAITS.

Lord Derby after Vandyke, 1794, Svo, Lord Castlereah, folio ; John, 4th Duke 
of Aroyle, 4lo, nice full length, India paper -, Duke of Sussex, 8vo, 1811 ; 
Dudley Ryder, Earl of Harrowly and the Marquis of Anlesey, 1.00. 98

Alexander Pope, Esq., 1747, Geoffrey Chaucer, 1742, both fine old portraits 
by Houbraker, 1.26, 99

Historical Portraits, John Thurlow, Secretary to Oliver Cromwell ; Sir 
Francis Wolshingham ; George Savile, Marquis of Halifax ; Henry, Prince 
of Wales, Son of James I.; and Sidney, Earl of Godolpbin, Lord High 
Treasurer, all fine folios by Houbraker, 1.75, 1788. 100

Robert Oarr, Earl of Somerset ; William, Duke of Gloucester, 1746 ; and 
Dr. Samuel Clarke, all fine old folio portraits by Houbraker, 1.00. 101

Doctors, Sir Samuel Garth, M.D., 1748, and Thomas Sydenham, M.D., 1746, 
fine, by Houbraker, 1.00. 102

Catherine Howard, Ann Bullkn, and Ann of Clbves, Queens of Henry VIII., 
by Houbraker, after Holbikn, 1.26, 1788. 103

John Russell, First Earl, Francis, Second Earl, and William, created Duke, 
1694, 3 fine old folio portrait» by Houbraker, 1.26, 1729. 104

Dukes and Earls, fine old historical portraits by Houbraker, 2.75, 
1741. 105

Includes Henry Boyle, Lord Osrleton ; Rcbsrt Dudley, Earl of Leicester ; Henry 
Stafford ; Robert, Earl of Lindsay ; James Stuart, Dike of Richmond ; George Villiers, Duke of 
Buckingham ; Edward Seymour, Duke of Somerset ; Francis, Lord Oottington ; Robert Devereux, 
Earl of Essex ; James Graham, Marquis of Montrose ; George Savile, Marquis of Halifax.
Fine Old Historical Portraits, by Richardson, Cardinals and other Catholic 

Divines, (14) 8vo, all old and good, 1.50, 1798, etc. 106
Cardinal Rossetti ; Thomas Carve ; Tipperariens, 1660 ; Martinus Woodcocks, e.e. Con­

vent ; P. Loannes, Hibern. Soo. Jean, 1664 ; Francisons Bel Card. Lou. Martyria, Guil. 
Alabaster, etc., all scaret portraits.
English Divines (12) all good and scarce by Richardson, 1.00, 1798, etc. 107 

Includes Guil. Hicks, John Richardson, 1663, Ja. Lockyer, William Slater, Robert Aylett, 
Henry Jessey, A Caricature of John Goodwin, and others, all good.
Earls and Nobles (12) all old and good by Richardson, 1.50, 1798, etc. 108

William Seymour, Earl of Hartford ; Oliver St. John, Earl of Ballinbrooke ; Earl of West­
moreland ; John, Lord Lnmley, 1609 ; Lord Cobham ; Lord Denny ; Henry, Earl Gray ; Lord 
Mountjoy.
Admirals and Military Men (11) all old and fine by Richardson, 1.60,

1798, etc. 109
Includes the fine portraiture of that famous and valiant sea captain, Sir John Pennington ;

Major-Gen. Desborough ; Cornelius Vendue, 1677 ; Major Philip Skippon ; Col. Barkstead, 
Regicide ; Admiral Mingh, 1666 ; Col. O’Key on Horseback, and others.
Historical Portraits (12) mostly 8vo, all old and fine by Richardson, 1.50,

1799, etc. lio
Includes George Hartoill, a curious little full length ; Peter Tempo, Knight ; Mr. Henry

Welry, Gent., Æcatis Suae 34, very curious, with his look and sporting scene in the right hand 
comer ; Petrus Young, the Earl of Leicester, 1622, this being a nice small 4to, Henry Jessey and 
others.
Historical Portraits, (26) all fine and old by Richardson, 2.60,1793, etc. Ill 

Includes James Harrington, Josiah Keeling, 1683, John Harrison of Leeds, Thomas May, 
Joannis Gamble, Philo Musioi, 1667, John Tuthim, Sir William Curtis, Sir John Smith, John 
Hoddedeon, Matthew Stevenson, eto.
Rev. Thomas Chalmers, D.D., LL.D., by H. T. Ryall, 7x9, on a large and 

fine plate, 1.00. 112
George Canning, Prime Minister of England, fine portrait ur stone, 10x18, and 

good margin». H3



OLD ENGLISH VIEWS, SCENERY AND ANTIQUITIES. 9

Old English Views, Scenery and Antiquities.

ÉiLD LONDON, Overton’s (H.) A New and Exact Plan of the City of 
, London and suburbs therof, with the addition of the New Buildings, 

Churches, etc, to this present year, 1724, not extant in any other, a rare 
and valuable old map, 58x23, 1.60, at the White Hone, toithin Newgate. 114

London, 30 old engravings, 8vo, 4to, and folio, various dates, illustrative of the 
Metropolis or the World, 1.60. 115
Includes a scarce old (olio of the Royal Palaci of St. James, The Royal Exchange, folio, 

The Treasury, Whitehall, St. Thomas' Hospital, from Stone Survey 1756, The Guild Hall, same 
date, The Maiden Hospital, etc.
Thirty old folio Engravingd of the Monuments of The Kings, etc, in West­

minster Abbey, an interesting lot, 2.50, mostly in the last century. 116
Architectural Illustrations of Westminster, Palace Yard, Whitehall, 

etc, large folio, plans (printed) and Sections, etc, of Old Westminster Bridge, 
the Horse Guards, Great Deans Yard, The Admiralty, etc, upwards of 70 
pieces, large and ordinary folio, 4to, etc, a cheap lot for 1.60, 1761, 
etc. 117

Old London Bridge and Vicinity, fine folio by J. M. W. Turner, engraved by 
Goodhall, 1827 ; The Young Shrimp Catchers, by W. Collins, R.A., 1826, 
both folio, full margins, 1.00. 118

St. Martin’s Church in the Strand, a large engraving of this fine old church, 
14x18, 1.00, in the last century. 119

Views Exhibiting the Exterior and Interior and Principal Monuments of the 
very ancient and Remarkable Church of St. Dunbtanb in the West in the 
City of London, with historical letterpress, S colored and other engravings, imp 
4to, 1.00, Circa, about 1830. 120

Fisheries Exhibition, London, a series of seven fine and large imp. 4to photo­
graphs of the Canadian Section, 1.25, London, 1883. 121

Shepherd’s (Thos. H.) London in the 19th Century, a series of upwards of 
forty nice steel engravings of Celebrated Churches and Scenes in Old 
London, with historical, topographical and critical illustrations by Jam ns 
Elmbs, the well-known architect, 8vo, 316 pp, cloth, gilt edges, 1.26, 1827-8.

122
Daffome, (Jas.) The Albert Memorial in Hyde Park, its history and descrip­

tion, with 16 very fine steel engravings, royal 4to, cloth gilt extra, and gilt 
edges, 1.60, London, Virtue. 123

Smirke (Sydney) F.S.A., Suggestions for the Architectural Improvement of 
the western part ct London, folding maps, printed on fine and large paper, 
royal 8vo, boardr, 75c, London, 1884. 124

SLD IRELAND, Hyberniæ, Segina in Provincias, etc, a rare old map, loith 
engraved comer pieces, by Carlo Allard, 21x22, Circa, about 1700. 126

Angliæ, Sootæ Hibernia, on interesting old folio map, by Peter Schenck, with old 
arms and insets, 50c, Circa, 1700. 126

New Map of Ireland, Divided into its Provinces, Counties, and Baronies, 
wherein are distinguished the Bishcpricks, Boroughs, Barrracks, Bogs, Passes, 
Bridges, etc, with the principal roads, etc, an exceedingly interesting old map, 
with insets of the Gyant’s Causeway, The Isle of St. Patrick's Purgatory, 
Corke, etc, etc, 26x81, 1.25, 1714. 127
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A Prospect of the Cm of Dublin, from the North, this being a fine old engraving 
running the whole width of the plate, also a Map of the City and Suburbs of 
Dublin, and also the Archbishop and Earl Meath’s Liberties with the bounds 
of each parish drawn from an actual survey, has an inset of the pourhouse, all 
on one plate, on a scale, tayt the letterpress, of 80 perch, 7 yards to a perch, 
the whole measures 84x22, is a scarce and should be a precious old production to 
friends from Dublin, 1.50. Sold by Hannah Haddocks in New Bow in Thomas 
Street, early in the last century. 128

Speed (I.) Map of the Invasion of England and Ireland, with all their civil 
wars since the Conquest, a scarce old folio map showing the position of the 
Spanish Armada, in good condition, Published about the time of the great fire, 
1666, 1.00. 129

Chronological Pictures of English History, containing portraits of the 
eminent persons, with illustrations of the civil, political, ecclesiastical, naval, 
and military transactions, the discoveries, inventions, arts, sciences, and im­
provements of each period and reign from the invasion of Julius Cæsar down 
to the Commonwealth, designed and drawn on stone by John Gilbert, 80 
large folio plates, accompanied by tabular si sets of letterpress, 1.60. 180

Destruction of the Spanish Armada, 1588. A scarce old print, 12x10, old plans 
of European Cities, including Carlilè in Anglia, Corke, Brightstone, Brighton, 
Edinburck, Malta, Vindesor, Windsor, together, 12, some being very curious, 
1.25, about 1700. 131

Oxonivm, Nobile Opidum Septentvionalem Tamesis, two old views of Oxford, the 
College, etc, on one folio plate ; Westminster Bridge, London, old Maison et 
du Parc de Blenheim, old colored view of Windsor Castle, with the Thames, 
and one other, 1.00. 182

The Condemning of Anthony Person, Testwood and Filmer, with the Burn­
ing of the sayd Person, Testwood, and Filmer, under the Castle at Wind- 
sore, a very rare old print from the early edition of John Fgxb, 14x18£, 
must be inlc.id and framed, 1.25, about 1600. 138

Old Castles and other remains of English Antiquities, about 40 pieces, mixed 
sizes of 8vo and folio, 1,50. 134

Include Castle Acre Castle, by Herne, 1781 ; Reversions Castle, by the same, a pair 
ef nice old pies, Helmington Hill, Suffolk, birthplace of Robert Bloomfield ; an original drawing 
of an old Church near Chichester, 1776 ; Drawing of the Banqueting Hall, OoUlpey Park, 
Yorkshire.
Old England. Ruins of the Small Armory in the Tower of London, after the 

fire, folio, a fine plate, 1841 ; Glastonbury Torr, a fine old folio plate, 1788, 
celebrated once for its magnificent Benedictine Abbey, Baptist Chapel of Canton, 
near Cardiff ; St. Mary Church, Torquay ; Abchurch Rectory, Northampton­
shire, 60c. the lot. 135

Coronation Of King William IV., and Queen Adelaide, steel engraving by 
Woolnith, and fine view of the old Abbey, 21x16 ; steel portrait of Queen 
Adelaide, 4to, 1830 ; also the 'Book of Common Prayer, Administration of 
the Sacrament, etc, also a new version of Tate and Brady’s Psalms of David, 
thick small 8vo, morocco, a little used, to Adelaide Curry, the gift of her affec­
tionate friend, Augusta, 1834, on the flyleaf, an interesting lot for 2.75.

186
Old England. About 150 engravings, being supplements, etc, to the Building 

News, as The Manchester Town Hall, St. Alban’s Abbey, Elgin Cathedral, 
etc, comprising public buildings, churches, mansions, etc, should be a valuable 
lot to persons from England, as also to Architects, Builders, and others, 
1.50. 137
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Pictures of English Life, a series of ten large and A ne wood engravings, by 
R. Barnes, E. M. Wimperis, and others, with as many sheets of letterpress, 
beautifully printed within borders, imp 4to, cloth, 1,00, Sampson Low, 1865.

138
Wilson’s (Daniel) Forty full page and other engravings of Old Edinburgh, 4to, 

76o. 139
Devonshire. South East View of the New Church at Honiton, also a fine 

interior view of the same church, fine lithographic engravings by Hawkins, 
1.25, 1888. . 140

Derbyshire, The History and Antiquities of Haddon Hall, illustrated by 20 
lithographs from drawings by C. Cattermole, including an account of this 
celebrated mansion in its present state, 4to, sewn, 1.25, 1363. 141

Ashbum Church, Derbyshire, fine elevations of this ancient church, 12x20, 
also another fine engraving of the chancel of the same church and same 
time, 1.00, 1842. 142

A VERY* handsome BUILDING erected in the middle of the 13th century, the ebove being a 
north-east view, from which will be seen a large number of the ancient graveyard inscriptions, 
some of which may be read in the pic are. This pair should be in the posaeesion of friends from 
Derbyshire.

Yorkshire Carthsian Monastery, Coverham Abbey, views of Scarbro, Richmond, 
York Cathedral, a large engraving of the organ screen in Yorkminstbr 
27x17, 1885, Conwick Hall, etc, 14 engravings, 4to and folio, 1.60. 142j

English 1 nurches and Cathedrals, 35 various engravings, 8vo, 4to and folio, 
1.50. 148

Includes the New Chnrch of ILia in Kent, south view of Ely Cathedral, All Sainte’ Church, 
Thelwall, St. Saviour's Church, Hove, near Brighton, St. Saviour’s Church, Walton Place, Chelsea, 
Tintbrn Abbey.

John Britton’s History and Antiquities of Peterborough Cathedral. A 
series of engravings of views, elevations, plans and details, with biographical 
anecdotes of eminent persona, 4to, cloth, 1.25, 1836. 144

Denbighshire and Flintshire. A series of nine uniform engravings, on stone 
11x8, in nice clean condition, 1.00. 145

Will be eitremoly intereeting to persons from North Wales. The views include the ruins 
of Hawarden Caatle, Trafalgar Hall, Bod-Nod, Brykinalt, Qlan-Y-Wern, Bryn-Y-Pys, Stansty 
Hall.
English Country Churches, by Sydney Corner, each colored plate measures 

9x12 inches, and is accompanied with several pages of historical and descrip­
tive letterpress, and should be interesting to Natives of Old England, each 
beinc worthy of a frame, 30c, each plate sold separately as below, London, 1867.

146
Comprising St. Nicholas, Leeds, Kent, shout seven hundred yesrs old ; All Saints, Ful­

ham, Middlesex, several hundred years old ; St. Andrew, Greeneted, Essex, erected to receive 
the body of Edmund, upwards of a thousand years sgo ; St. John the Baptist, Bishop Teign- 
ton, Devonshire, early Norman, some seven hundred years old ; St. Mary Barnes, Surrey, 
seversl hundred years old ; St. Mart, Beddington, Survey, some five hundred years old ; All 
Saints, Irthlingborongh, Northamptonshire, early English, some four hundred yesrs old ; St. 
Mary, Brook, Isle of Wight, many hundred years old, consumed by fire in 1862 ; St. Mary, 
Beddglert, Carnarvonshire, nearly eix hundred years old ; St. Mary, Stow, Lincolnshire, a fine 
old Norman church; St. Mary, Leioeeter, re-built by Robert de Bellemort, temp Henry I., 
fourth eon of the Conqueror ; St. Peter, Dunetable, Bedfordshire, treneition Norman ; St. Mary, 
Tewkesbury, Gloucestershire, a very fine old Norman and pointed ohuroh ; St. Mary, Brooke, 
Isle of Wight
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Rare Old Classical and Biblical Subjects.

SIFTY-FIVE very fink old ENGRAVINGS of Classical subjects, New Testa­
ment and Church History, mostly 11x16, uniformly mounted on fine paper, 

mostly by the Great Masters, all of which are above 200 years old, 1676, a 
very fine lot of ANCIENT prints and will be very cheap for 16.76. 147

Rome Raccolta Delle Piu belle vedute Antiche e Moderne Di Roma, disegnate 
ed incise seconde lo Stato présente Dal Cav Gius Vasi, 200 copperplate en­
gravings, illustrating the ancient and present condition of Imperial and Mod­
ern Rome, 2 vols, oblong folio, 6.76, Roma, 1786. 148

Éome, One Hundred interesting old copperplate engravings by G. V/ and other 
engravers, two, we notice, being by Piranesi, mostly uniform in size, 18x8, 
with good margins, some being neatly inlaid and all in capita' condition, 
4.60 the lot, in the last century, 149

An interesting gsllery of Ancient Romsn Architecture and Antiquities, might be arranged with 
a little taste ana at a moderate expense on the wall or partition oi a room, passage or hall in any 
home and have an elevating educational influence infinitely beyond the trashy frivolous pictures 
of our day.
The Coliseum of Rome, 14 fine steel engravings and views of the Exterior 

and Interior, by W. B. Cooke and other Artists, folio, half morocco, 2.76. 
London, 1841. . _ 160

Rome. 60 Old engravings of Elevations and Buildings by G. J. Bossi, oblong 
folio, 1 50, early in the last century. 151

Fumagal (P.) Pompeia, Traite Pittoresque, Historique et Géométrique Ouvrage 
desine sur les lieux dans les années 1824 and 1827, 70 engravings illustrative 
of the Streets, Residences, Monuments, etc., of Ancient Pompeii, with descrip­
tions in Italian and French, royal folio, half calf, 7.50, Florence Aux 
dépenses del’Auteur, [1828]. 152

Penelli’8, Costume of the Romans, Italians, etc., fifty characteristic engravings 
illustrating the daily life, habits, etc., of villagers, brigands, freebooters, etc., 
2.76, early in the century. 153

Raccolta della piu intéressant! Dipinture, de piu, belli Musaici rinvenuti Negli 
Scavi di Ercolano, di Pompei, di Stabia cbe Ammoiransi nel Muse reale 
Borbonica, 120 fine outline engravings illus’. eating the daily life, costume, etc., 
boards, in good state, 1.76, Napoli, 1848. . 154

Martorana (P.) Ricordi di Alcuni, Considerevoli Oggetti di Belle Arti esistenti 
Nel Regno di Napoli, 50 fine outline engravings mostly of classical subjects 
from the Naples and other Museums, Napoli, 1848. 155

Pinelli’s (B.) Raccolta di Cinquanta Costuma Pittore, Schi Incisi All Acqua 
Forte, 100 engravings illustrating the costume and rural life of the people of 
Italy, oblong folio, 1.75, M. Bonia, 1809. 156

Oollezione di Tuttele Antichita Che si consorvano Nel Musbo Naniano di Ven­
ezia, 417 engravings of the classical subjects from the Antique, with descrip­
tions, folio, cloth, $1.75, Venezia, 1816. 157

Classical and other Subjects, by R. Cobway, R. A., small 4to, six in number, 
75c, Ackerman, 1800. 158

Racolta delle Principal! Vedute Antiche e Moderne della citta di Roma, nearly 
Ifi outline engravings of buildings of antiquity, etc, oblong 4to, 75c, in Roma, 
1881. 159

«
ISTORIO ILLUSTRATIONS of the Bible, numerous fine steel engravings, 

principally after the old masters, a few slightly foxed, with descriptions in 
English, French and German, 4 vols in 2, calf gilt, marbled edges, a bargain 
for 2.76, London, 1840. 160
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Old Bible Illustrations, upwards of 200 old engravings on above 100 plates 
vnth above 200 pages of Historical Descriptions, 4to, half calf, 1.75. 161

The engraving» are mostly by J. Kipp, a well-known old Dutch engraver resident in England, 
(1650-1700) and Vender Gucht.
Lambert (George) The Poor Sisters of Nazareth, an Illustrated Record of Life 

at Nazareth House, Hammersmith, illustrated by a series of fine tinted full 
page and other engravings in the text and is very nicely printed, imp 4to, cloth, 
1.00, Burns & Oats, 1889. 162

Rare and Old Illustrations, Bibelschb Fiooerbn, ofte Afbeeldingen Van al 
de Gedenckweerdige Historien, ande andree Geschiedenisson des Oudbn end a 
Nienuen Testaments, nearly 100 very interesting and curious old half page 
engravings, with ficttcvpve#», oblong boards, rare, 5.76, Amsterdam, 
1662. 168

Pickersgill, The Lord’s Prayer Illustrated by R. Pickersgill and Henry Alford, 
with Descriptions, nine imp Iflo engravings by Dalziel, on fine paper, cloth 
gilt extra, 1.00, Longmans, 1870. 164

Key Plate to Mr. Selou’s Picture of the Crucifixion, an interesting production 
including Jerusalem, etc, 15x20, on canvas, folded in case, 50c. 165

Bister’s Album of 60 Scripture Illustrations on subjects from the Old and 
New Testaments after Original Designs, square 8vo, half calf, is a nice little 
volume, 75c, London, John Philip. 166

Bible Illustrations, about Forty-Eight Curious and Quaint Outline En­
gravings on a series of six folio plates, evidently from the windows of some 
Continental Cathedral, 1.00, Reims, 1847. 167

Leonard de Vinci, The Last Supper, a very fine colored engraving by Fred- 
erick Bacon, 26x14, and margins some five inches wide, 1.50, London, 1866.

168
A beautiful representation of this incomparable picture by Leonard dk Vinci, painted on an 

inner wall of the Onuroh of the Dominicans at Milan, about 1600. It ie now in a decayed con­
dition, bud the beautiful engravings will display to admirers of ait to the end of time, the elevated 
mind and genius of Leonard de Vinci.

The Crucifixion, by Claudia Stella, after N. Poussin, a splendid old engrav­
ing, 81x22, close margins and is slightly damaged, will becheap for 1.50, 1614.

169
Poussin’s (N.) The Death of Germanicus, another Splendid Engraving after 

this celebrated French Painter, by J. Pesne, 34x28, close margins ; another 
Ancient Engraving by Pesne, depicting the scene in St. Matthew XVI, 
verse 18, same size, and, as with the preceding, must be well cared for, 2.00, 
about 1700. 170

Ecce Homo, Fine Lithographic Engraving after Carl Dolce, 17x20 ; Madonna 
Nach, by Julius Pipi, 18x17, both on India paper and full margins, 1.00, 
about 1850. 172

Four Old Colored Engravings of Biblical Subjects, by Suntacii, after 
Paroli, 17x13, full margins, 1.25, In the last century. 173

Gain and Abel, Abraham and the Angels, Joseph and His Brethren and Moses and the Law.
Virgin and Child, 12x16, after B. Luini ; The Running Away with Rebecca 

on horseback, a very spirited print, 16x12 ; St. Johannes, St. Geminianus, St. 
Peters, 15x22, 1.00 the lot. 174

La Sainte Famille, after Raphael La Vierge de Seville, after Murillo, a 
pair oj fine colored engravings, 13x15, on stout paper, 75c, cbout 1840. 176
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L’Amour de la Gloire Fool* aux Pieds lee Serpens de L’enne,/u77 length figure, 

Par Laur Julion, 12x19 ; Tota Polohra es Arnica, et Macula non est in te, 
scene from Canticles, 4, 7, by ,FroU* 13x21, oval top, and two other folio clas­
sical pieces, close margins, but all old and good, 1.60, early in the last 
century, 176

Scene from St. John, chap. 4, verse 46, fine old engraving, by Vivarbb, 19x16, 
1.00, June 2, 1749. 177

Fiessole da Santi Tosiki. a Series of 14 fine outline Engravings by G. B.
Nobchi, of Historical and Sacred subjects, 16x18, 1.26, early in the last

century 178
One of the moat eminent among the restorers of Painting in Italy, 1400-1466.

Refugium Reccatorum, afterE. Shirl, 12x16, fine Steel] Dei heilige Familie. 
13x17 ; Christ Bearing the Cross, a Proof ; The Madonna, 16x28, India paper, 
1.25. ' 179

Tobias Anointing his Father’s Eyes, by S. F. Ravenbt after Oaraci, 20x16, 
Boydell, 1767 ; Jacob Burying Laban’s Images, introducing trees, sheep, etc, 
a fine old Engraving by Earlom, 20x15; and good margins, Boydell, 1780, 
1.25. 180

Maria, Jesus, Johannes, after Raphael, an oval ; Die Heil Anonbs, after C. 
Dolce, 14x17, both are fine, on stone and on India paper, 1.00, about 1860.

181
St. Francis Von Attisai, a fine large folio oval, after Cabraci, stone, India 

paper and full margins, 75c, Manchester, about 1850. 182
Die Heil, Hamilie, after Bartolomeo, 14x19 ; Die Heil Elisabeth, after Hol­

bein, 11x23, both on India paper and fine, 1.00, Manchester, about 1850.
183

Ohristus and Johannes, after Rubens, on India paper, stone, and is very fine, 
22x18, full margins, 76c, Manchester, about 1860. 184

William Hogarth’S The Good Samaritan, 21x18, Boydell, 1772, a good im­
pression, but must be used with care ; also Marriage a la Mode, plate V, by 
the same, 18x14, according to the Act, 1745, 1.50. 185

Sacred Subjects, David with the Head of Goliath, Grav par Jac Chereau, 
9^x18, The Magdalene transported to Heaven by an Angel, 16x19, after 
Guido, (Caguacci), 14x19, The Birth of Our Lord, after Adr Cabel, 20x17, 
all fine pieces of old engraving 1.50. 186

Moses andjthe Brazen Serpent, mezzo by Carrington Bowles, 10x14 ; The Flight 
into Egypt, also the Return from Egypt, a pair of old Mezzos, 10x14, ' 799, 
1.00. 187

Old Scripture Engravings, Joseph sold by his Brethren, Christ washing the 
Disciples’ feet, by Zucchi, close margins; Saule, Saule, quid Me Persequeris ! 
Decollazione di 8. Giovanni Batiste, nine various engravings, folio, 1.00. 1^8

Sicut divisio aguarum, ita corregis Manu domini, quooumque Valuer it inclinabit 
illud, Proverbs 2, fine old oval in square, 12x14, Jac Frbij, early in the last 
century ; The Martyrdom of St. Sebastian, 14x28, the crown being oval, by 
Freij, after Dominichinus, 1.00. 189

The Journey to Emmaus, by John Linnell, 19x15, is a beautiful piece of mezzo­
tint engraving, 1.60, June 17, 1889. 190

Salvator Rosa’s The Slaughter of the Innocents, fine old etching, 23x16; 
A Battle Piece, an old etching by Agertino de Musis, otherwise Veneziano, 
18x18 ; another large old engraving, 20x14, all are very old, Itave close margins 
and must be cared for, 1.50. 191
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Lot and HU Daughters, Wine Drinking, etc, a fine engraving, after Goupil, 
18x12, 1.00, very early in the century. 192

Labano in Colloquio con Rachele, scene from Genesis xxxi. 34, 36, and margins, 
fine old engraving, by Guiseppe Zais, and two other folio pieces, fine and old, 
without margins, 2.25. 193

Scenes from the Life of Luther, 1522, etc., a series of five on stone, 13x10, 
Bible History, including a True Likeness of Our Lord, Maddona and Child, 
Thy Kingdom Come by Fax man and other old Bible Illustrations, together 
twenty, 4to and folio, 1.00. 194

The Infant Saviour, by L. Pizzi, after Dominichinus, 14x12, 1814 ; Head of 
the Virgin, from a Fresco by L. Du Vinci, 10x12, Arundel Soc., 1869, and 
one other after Raffaello, all folio, Jull margins, 1.00. 196

Dickson (James) Outlines of Celebrated Pictures, the Sacred Portion con­
taining 18 Beautiful Folio Outlines of Masterpieces by Titian, Rubens, 
Michael Angelo, Guido, Raffaelle, Paul Veronese, etc., folio, cloth, a presenta­
tion copy to Dora Dickson from her affectionate father, 1865, roval folio, 
cloth, 1.25. 196

Bible Illustrations, Fifty old copperplate engravings from an Ancient Bible, 
also Sixty Old Book Illustrations, Copp'ers, Illustrating Old Novels, etc., of 
the last century, all neatly mounted in an oblong folio scrap-book, 1.25. 197

Costume—Rare Old Rustic and Rural Subjects.

§OSTUME, Upwards of Fifty very Superior Imp. 4to Colored Engrav­
ings illustrative of the Dresses and Callings of the Women of France, 

10.50. 198
A very SUPERIOR AND GRACEFUL LOT, illustrative of Saleswomen, Flower Girls, an Hospital 

Nune, Women in Holiday Costume, etc,, nearly every variety of occupation being represented.

Costume, Ajavv, Matelol Natif do Canton, Athaii Matelot Natif de Canton, a 
nice pair (colored) 10x18 ; The Harem of a rich Turk, conducted by Black 
Eunuchs ; the Consternation of the Greeks at the destruction of one of their 
Towns, a pair, 18x17, 1828, all in colours and good, 1.00. 199

Egyptian Dancing Girls. An Egyptian Bey, a Mamaluke Exercising, an 
Arab Sheik of an Egyptian Village, set of 4, 9x13, in colours, 1.00, 1802.

200
French and Other Military Costume, 7 coloured plates, as a General de 

Division, Chief de Brigade, Trompette des Grenadiers, Officer Prussien, 
Grenadier Hongrois, Trompette des Guides. 201

Costume, Set of Six, old 4to, A Country Man of Old Castille, A Gardener of 
Valencia, A Woman of Mancha, etc., by Giscard ; another old piece by Vanloo, 
Grecian Daughter, Old Russian and Turkish Costume, etc, together 10, 1.26 
the lot. 202

Italian Costume, 15, uniform folio, engravings, Musicians, Women Spinning, 
Hawkers, 1.00, early in the century. 208

Costume, Forty full length figures, by some old French engravers, in the costume 
of Shoemakers, Masons, Painters, Windmill Makers, Carpenters, Comedians, 
Poultry Dealers, Watch and Clock Makers, Coopers, Butchers, Bakers, etc., 
a very interesting lot each professional shows his own tools, folio, nice and 
clean, 2.75, early in the last century. 204

French Hunting Scenes, Dogs, Horses, etc., 4 nice engravings on stone, 14x10, 
1.50, about 1850. 205
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The Market Pony, a nice engraving by Woodward, engraved by Smith, 
10x12, 1828 ; A Boy With Dogs by A. Cooper, R.A., Proof, full margins, 
1.00. 206 

Pair of Old Rural Engravings, Primavera and Estate, Donkeys, etc, after 
Pilbmkt, 12x9, 1778 ; Puss in Durance, after Page 1792, and a pair of fine 
old storm pieces after Vernbt, one very slightly damaged, 1.25. 207

Interior of AN Highland Oottaoe, (fine engraving by 0. G. Lewis, 1834 ; 
Another Interior of a Country Cottage, very tine, by C. W. Sharpe, Proof 
on India Paper, 16x20, full margins, 1854, 1.60. 208

Landseer (Sir E.) The Highland Shepherd’s Home, also Ta». Consequence 
tiii<iof Driving Things Off, a country sc: it in which the coach is leaving pro­

crastinators behind, engraved by Rolls from the painting by J. J. Challon, 
2 nice uniform folio engravings, 1.00. 209

Deceiving Granny, a nice engraving of a Scene in a Cottage, by F. Bacon, 
18x17, and good margins, London, 1842 ; Native Attractions, a Young 
Woman with her Tub, etc, engraved by T. L. Sangar, after J. Hawses, an 
oval, 14x17, 1866,1.00. 210

Sit up Carlo, a little girl with her dog, and is a nice engraving by John Porter, 
11x13 ; The Playful Pets, a little girl with her dogs, 11x18, by G. Zobel, 
after W. Drummond, 1864, both with good margins and is a nice pair, 1.00.

211
The Power of Innocence, by Stothard, 12x10, and good margins ; Apollon, 

Melpomene, Calliope, Clio, a nice old emblematic plate, L’Amour Fixe, lady 
•and child in tints, all 4to, old and good, 1.00. 212

.Jolie Fat Time, by T. Stothard, Le Mouohour da Sal ton, a pair of old ovals in 
a square plate, 9x11, La Coquete Emma, La Vesta, L’Innocence, 8vo, old 
fancy portraits, 1.00 the lot. 218

Grandfather is Sleeping, a homely engraving after J. Weylde, 21x17 ; The 
Paphian Bower, a fine engraving of a Kind Garden of Bliss, by G. H. Phillips, 
after J. Martin, 2nxl8, 1858, has been in a frame and must be used with care, 
1.00. 214

From OUT Special Correspondent, Ladies Reading Letter, engraved by F- 
Hunter, after J. Bouvier, 1866; also Native Attp/ctions by T. L. Sangar, 
after the painting by Hawkes, 1866, 2 fine folio ovals, full margins, 1.00.

216
Bin Faun und Eine Ntmphb, fine folio oval, after Teziar Vicrlli, engravedon 

stone on very fine India paper, by F. Pilaty, full margins, 60o, 1850. 216
Petitle Blanchisseuse, The Little Washerwoman, Jeune Villageois, a Young 

Rustic, both by Toulouze, after Wrstall, each 11x16, and are a nice old pair, 
1.75, about 1830. 218

Rural Subjects, after West ALL, a uniform set of seven Old English Pictures, 
14x12, in good condition, 8.50. 219

Girl Feeding Pig», Boy Mending hie Net, The Little Gleaner, Fast Asleep, Girl Gathering 
Mushrooms, The Reaper’s Child, The Fern-Gatherer's Child, and the Little Domestic.
Velde (J. Van den) Four fine Old Rustic Views of Cattle and Rural Scenery, 

entitled Earth, Air, Fire and Water, by this celebrated painter and skilful 
engraver, 13x9, in good state, 1.25, in the last century, 220

Courtship, a fine old engraving of Lovers Being Overlooked, by Goldar, after J. 
Collett, 18x15,1706 ; Another Nice Old View by F. Vivares, after Patel, 
1752, same size and forms a good pair, 2.00. 221

■
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Months of the Year, Visscher (C.) Eminent Dutch Engraver, a very fine 
series of Eleven Contemporary Engravings, illustrating the months of the 
year, illustrating Old Buildings, Costumes, etc, complete set, lets August, 
14x11, uniformly mounted on larger sheets, and is an interesting ' . t, 4.76, 
early in the Eighteenth Cn.tury. 222

The Twelve Months, A uniform series of 12 pine old Oval Engravings, 
illustrative of each month in the year, by Gabrieli, after Hamilton, 
on plates 10x12, good margins and in perfect state, 2.75, in the last cen­
tury. 228

A duplicate let of the above fine old Rural engravings was sold from jour last print 
catalogue.
*fREAUTIES (The) of Thomas Moore, in a series o' 49 portraits of his prin- 

cipal Female Characters, from paintings by Fiv.th, Ward, Elmore, Egg, 
Stone and other celebrated painters, some• slightly spotted, beautiful impres­
sions of the plates which are on India paper, being a large paper copy, meas­
ures 28x16 and bound, royal folio, red morocco, extra gilt edges, 7.50.

224
Only a lew copies of this tine book being issued.

Finden’s Tableaux of National Character, Beauty and Costume, 22 large and 
beautiful engravings of groups of females etc, from draaaings by F. Stone, 
Stephanoff and other artists, large and fine paper, India proofs before letters, 
11x15, the entire plate measuring 17x28 inches, a scarce and beautiful lot in 
this state, 8.75. 225

The Expulsion of Satan from Heaven, believed to be, is a very fine old piece, 
22x16 ; Quantum Religio potuit Suadre Malorum, fine old scene from Lucre­
tius, after J. Bbrtin, 13x16, and two others, classical, old, close margins, and 
good, 1.25. 226

The Brothers Driving off Comub and his Spirits, a fine old scene from Milton, 
by E. Scott, after T. Stothard, 19x16, 1.60, 1793. 227

Illustrations of Thomson’s Castle of Indolence, 12 fine outline engravings by 
William Rimrt, oblong 4to, 1.00, Art Union, 1845. 228

Lord Byron, Scene from Manfred, The Chamios and Manfred on the Cliff, 
large engraving by Rahl, 18x16 ; also Le Siege de Corinthe, a nice 4to, by 
F. Jules Collignon, the last being slightly damaged, 76c, 229

Oanti D. Ossian, 48 fine folio outline engravings, illustrative of the works of this 
ancient Scottish Bard of the third century, oblong folio, half morocco, 8.26, 
1817. 280

Old Book Illustrations, upwards of 160 copper and steel, an interesting lot, 
1.60. 231

Thirty Steel Engravings, illustrating, a fine French edition of the works of 
Sir Walter Scott, including several title pages, imp 8vo, 1.00. 282

Eight Illustrations to Dante, on copper, by Bartolozzi, after G. B. Cypbiani, 
small 4to, 1.26, 1788. 233

Illustrations to TELEMAcnus, by Walker, a series of 10 4to, by Walker, after 
C. Mounet, 1774, and 6 others, some curious scenes from Don Quixote ; 3 old 
4to uniform engravings by Vanderqught, after Vandrrhank, 1.60, in the last 
century. 234

Ragotin and the Gypsies ; Ragotin Discovers the Two Lovers ; Ragotin Dis­
covers the Man in the Chest, etc, a series of 12 small folio, are old, scarce and 
very curious ; also six other old engravings, from Ariosto, 1588, 1.50.

235
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Ceremonie dell Omaggio Che ai rende all Imperator della China, set of 16 curi­
ous old engravings, illustrative of Ancient Chinese life, 3x6, 76c, Circa, 
about 1700. 236

Book Illustrations, 30 Fink Engravings to Illustrate Sharp’s Edition of Elb- 
gant Extracts, by Stothard and others, on India and large paper, a superior 
lot, 1.60. 287

Book Illustrations, upwards of 150, mostly steel, as the History of Maria 
West, Topographical Views, etc, some on India paper, a nice little lot in 
portfolio, 3.60, mostly of the present century. 288

Le Clare, 22 Illustrations to the Fables of Æsop, 2|x2, on large paper, rare, 
1.00, early in the last century. 289

About 160 large folio plates from the Illustrated London News, Illustrating 
the History and Politics, Social Life, the highest style of wood engraving of 
some twenty or thirty years ago, which has never been surpassed and will 
soon become a lost art, and of which the eye never tires, a very cheap lot, 2.00.

240'
Old BOOX Illustrations, 100 European, Scenery, etc, mostly 8vo and 4to steel 

engravings and including four old tinted proof engravings from Rousseaus 
Heloise, 1,00. 241

Flaxman’s Compositions from Dante’s Divine Drama, 32 fine outlines, 
oblong, 60c, 1882. 242

Compositions from the Works, Days and Theogoury of Hesiod, 87 fine out 
lines designed by John Flaxman, and engraved by William Blake, 1.00. 243

Flaxman’s (John) Compositions from The Tragedies of Æschylvs, complete set 
of 86 fine outlines engraved by Thomas Pérou, oblong, nice and clean, 60c, 
1882. 244

Dante’S Inferno, Purgatory and Paradise, 100 fine half page outlines, with 
descriptive letterpress beneath, printed on fins paper and on one side only, imp 
4to, 1.25, circa 1850. 245

Roman Statuary, 20 small folio engravings, mounted on mill boards of good 
quality, 1.25, early in the last century, including Mercurii, Bacche, Pueri, 
Augusti, Parthuna, Herculis.Vrama, Horatii, Flora. 246

Specimen de L’Exposition et Catalogues, Loterie Nationale, 20 very fine 
permanent photographs from celebrated pictures, with descriptions, 4 to, cloth, 
1.00, Paris, 1872. 247

Old French Vases, Recueil de Vases de L’Epoque Louis XV reproduits 
d’apres les estampes Originales par Aug. Schoy, numerous representations, 
25 very fine engravings in portfolio, 1.75, Paris, 1877. 248

Monument of Frederick the Great, Kino of Prussia, at Berlin, portrait and 
eight engravings, illustrations of His History, Generals, Wars, etc., and 18 
page" of descriptive letterpress, imp, 4to, cloth. 1.00, Berlin, 1851. , 249

Oomolil (J. B.) Projet D’une Fontaine Publique, portrait and 15 fine outline 
engravings of classical and other subjects, as Mars, Genie, Napoleon, Histoire, 
Hiemen Po, etc, folio, sewn, 1.00, Imprime par Bodoni, 1808, 250

Perrier (F.), le Bourguignon, One Hundred line old copperplate engravings of 
Grecian and Roman Statuary, nicely mounted to folio size and bound in calf 
3.50, Roma, MDCLIII. 251

Ellis (Edwin J.) Seen in Three Days,59 fine engravings in tints of Allegorical Sub­
jects, with letterpress, 4to, cloth, gilt, 2.50, Sung and Seen Series. 252

_________________________________________
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Oanova 8 Works, Die Wkrke Canova’s Sammlung Von Lithographirten Um- 
riaeen Nach Seinen Statuen und Baa reliefs, numerous outline engravings in 
sculpture and modelling, with descriptions, in 1 very stout imp 8vo volume, 
rough calf, 1.50, in Stuttgart, [18271. 258

tOLORED Flowering Plants, by Earlom and others, after Henderson, 
The American Cowslip, The China Linodoron, The Woddin Renealmia and 

The Superb Lily, four fine coloured engravings, 14x19, and qood margins 
1.25, London, 1801. 054

Botany, Upwards of 80 Plates, illustrative of the Science of Botany by Dr.
Thornton, (Xi fine stout paper, large folio, 1.00, 1808. 255

The Flowers of Milton, 27 beautifully finished coloured engravings with cita­
tions beneath, in colours, 4to, cloth, a superior item, 1.00. 256

Specimens of Flowers, adapted principally for Students, 3 parts comprising 
Roses, Tulips, etc., 17 fine coloured engravings by Bartholomew, imp. 4to, 
1.00. F 257 

Vases of Flowers, a uniform Series of six folio engravings, very fine work, 
1.00, early in the century. 258

British Plants, A Selection of Upwards of 70 Beautiful Coloured Figures from 
Sowerby’s English Botany, (Vol. VII), 8vo, half calf', 76c, 1798. 269

Maund’S Botanic Gardens, 24 coloured plates, containing nearly 100 beautiful 
figures from a scarce and early issue of this splendid serial, 1.00, London, 
1827-28. 260 

Tesavro D’Emanuel DEL DTtalia Sotto J. Barbari Epitome, the interest­
ing old portrait and title pages of this great work, all inlaid on 64 sheets of 
fine paper, large folio, 6.75, In Torino, 1663. 261

Landshaflsbilder, aus Italien, funfun dwanzig Zeichnungen Von Julius Schnorr 
Von Carolsfeld, Mit Einleitendem Vorwort und Herausgegebon Von Dr. Max 
Jordan, 1794-1872, 25 very nice tinted engravings of rural views in Italy, etc, 
mounted within border, on fine stout boards, folio, cloth gilt, 8.75,1878. 262

Clochar (P.) Palais Maisons et Vues D’Italie, 102 engravings including etchings 
of views, etc, by this well-known architect, with descriptions in French, royal 
folio, boards, 8.00, Paris, 1809. 268

Home (R.) Select Views in Mysore, The country of Tippo Sultan, 29 fine en­
gravings and 4 folding maps, with descriptions, imp. folio, large paper, red 
morocco, gilt edges, 1.75, published by Bowes, 1794. 264

Bourbon (Leb) Scenes in Rural and Country Life, a series of eleven fine old 
engravings by this distinguished French Painter, introducing horses, water 
etc, uniform, 17x23, 2.25, early in the last century. 265

Norway. A Series of 18 Engravings on stone of Mountain, River, and Indus­
trial and Rural Scenery, imp 4to, 1.00, about 1850. 266

Hamilton (M. C. B.) Views in the Mediterranean, Grecian Archipelago, Bos­
phorus, Black Sea, etc, 12 nice tinted lithographs by Day <t Son, one or two a 
little foxed, folio, cloth, 85c, 1857. 267

Views in Nassau in the vicinity of Kronberg, 12 engravings of Old Castles, etc, 
with Historical Descriptions, imp. 4to, 60c, 1814. 268

Views on the Rhine. Sixty Steel Engravings of old towns, churches, castles, 
mountain scenery, etc, 8vo in size, 1.25, London, 1882. 269

Scenery in the Pyrenees, 14 uniform folio engravings on stone, nice and clean, 
1.00, 1821. 270

Madeira, A series of 16 engravings, of Mountain and other scenery, by West- 
all and others, the drawings being from Nature by J. B., India paper, 11x13, 
1.60. 271
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Berlin and Seine Umgerbungkn m Nbunzohnten Jahrundbrt Eine sammlung 
in stahl geetoohener ansichten von den ausgezeichnetesten Kunstlern England» 
nach an ort und atelH aufgenommenen von Mhuch, Gartnbb Bibrmann und 
Hintzb nebst Topogra ohisch-Historiachen erlanterungen, wpvoard» of 100 very 
fine steel engraving» on India paper with letterpren, illustrating the Churches, 
Strbbtb, Museums and Public Buildings, etc, complete and clean in the orig­
inal 26 folio parts, in portfolio, in fins statb, 6.60, Berlin, 1883. 272

Rare old Views of Paris of the last century, a uniform teriei of 18, 9$v8, 1.26 
the lot. 273

Jardin des Thnilerlea, [.’Hotel dee Invalides, Le Chambre dee Deputes, La Plaoe du Ohatelet, 
Garde meuble Louvre, La Fontaine des Innocents, La Colonne de la Place Vendôme, Panthéon 
Eglise Notre Dame de Paris, La Faoade dn Palais de Justice, La Bourse, La Sorbonne, etc, etc.
Old Cities and Towns, 40 old copperplate engravings, 11x7, including 8 scarce 

old views of Paris, Dantzic Lisbon, Malta, Fort William, Florence, etc, an 
interesting lot, 1.50, in the last century. 274

A Uniform Series of Eioiit Interesting Old Colored Views of European 
Cities, 18x12, 8.50, May 12, 1794. , 275

Two of Florence, Belvedere, near Rome ; The Church of Peter and i< Qnirinal of the 
Pofe of Konu ; Amsterdam ; The Great Fish Pond of Fontainebleau and of the Court of Foun­
tains in the distance, and St. Petersburg.
The Cities of Europe, Venice, Milan, Dresden, Versailles, Paris, etc, a serins 

of 75 nice uniform engravings, by Payne, of views of Churches, streets, 
Castles, Public Buildings, etc, well adapted Jor extra illustrating or for a nice 
scrap book, 1.60, about 1860. 276

European Cathedrals, A Series of Eleven large Engravings by John Coney, 
18x22, India Paper, comprises, Rouen Cathedral, Hotel de Ville, Brussels, 
South and West Fronts, Amiens, Beauvais, Mechlin, Antwerp, Abeville, 
and the Abbey of St. Berlin, etc., 6.76. 277

These beautiful plates were published by Moore and Graves, 1830, and often sell in London 
from FIVE to ten shillings each.
La Peche a Filet, La Pécha a Ligne, Le Rocher Perce, three old uniform 

colored engravings of Fishing, etc., by Suntach, after Vbrnbt, ovals in 
squares, 10x13 and full margins, 1.25, in the last century. 278

Mountain, Rural and River Scenery of Germany, Switzerland, etc., 6fty 
copperplate engravings, nearly uniform, 8x6, various engravers, 1.26, early in 
the century. 278

Interiors of Celebrated Buildings, Versailles, etc., exhibiting fine old groups of 
classical portraits, Antique Furniture, etc., 6 old engravings by Charpan- 
tier, on three sheets, 15x19, 1.00, early in the last century. 280

Beautiful Interiors of European Cathedrals including Cologne, St. Peters, 
Louvain ; Tabernacle in the Church of Sean, Belgium ; Council Room in the 
Town Hall, Oudenarde : Pulpit in Treves Cathedral, Nuremburg, Hotel de 
Ville, Antwerp, etc., 25 engravings mostly on stone, and fine work, folio and 
large 4to, 1.75, 1881, etc. 281

Paroletti (M.) Description Historique de la Basilique de Superoa, situee sur 
la Colline pres Turin, 28 pp of text, several vignettes and large double-page 
plates, royal folio, in portfolio, 1.00, Turin, 1808. 282

French Civil and Ecclesiastical Architecture, Elévations, Exteriors, Inter­
iors, Ornaments, including the Hotel de Ville, Havre, Vue de la Rade, 
etc, upwards of 180, mostly 4to and folio, of the present century, 1,75, a bar- 
gain. 288

Imkie, Graham & Co., Pri iters, 31 Church Street, Toronto.


